

ФОРУМ «КУЛЬТУРА. ТРАДИЦИИ. НАСЛЕДИЕ» В МОСКВЕ: ВОЗВРАЩЕНИЕ К ИСТОКАМ

ДЕЛЕГАЦИЯ КООРДИНАЦИОННОГО СОВЕТА ПРОФСОЮЗОВ МОЖАЙСКОГО ОКРУГА ПРИНЯЛА УЧАСТИЕ В МЕРОПРИЯТИИ РОССИЙСКОГО МАСШТАБА

6 СТР.



ФАКТОР ИНФО

общественно-политическая газета

Можайский выпуск

№179 от 16.11.2024 года | Можайский городской округ, Московская область



НОВАЯ МАШИНА СКОРОЙ ПОМОЩИ УЖЕ ПРИЕЗЖАЕТ НА ВЫЗОВЫ

Автомобиль для Можайской подстанции скорой медицинской помощи был передан губернатором Московской области Андреем Воробьевым.

Новая специальная машина уже вышла на линию наряду с другими автомобилями, а это значит, что оценить ее удобство и функционал смогут жители Можайского округа, которым потребуется срочная медицинская помощь.

Аппарат искусственной вентиляции легких, дефибриллятор, современный прибор для проведения сердечно-легочной реанимации, противоожоговый набор, другое необходимое медицинское оборудование составляют основное оснащение автомобиля, которое позволит медикам качественно и быстро помочь жителям.

Для того, чтобы водитель мог быстро добраться по нужному адресу, новая машина оснащена навигатором. А помочь припарковаться во дворе поможет камера заднего вида.



Пока мы едины – мы непобедимы

АКТИВ] Местное отделение партии «Единая Россия» подвело итоги 2024 года в ходе ежегодной партийной Конференции

3 СТР.



ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА СОЦИАЛЬНЫЕ СЕТИ
ГЛАВЫ И АДМИНИСТРАЦИИ МОЖАЙСКОГО ОКРУГА
И ПОЛУЧАЙТЕ НОВОСТИ ПЕРВЫМИ



Ключ от квартиры, где поселится счастье



На очередном совещании губернатора Московской области с правительством и главами муниципалитетов, которое состоялось на днях, обсуждались вопросы реализации программы по обеспечению жильем детей, оставшихся без попечения родителей.

В Можайском округе в 2025 году планируется обеспечить квартирами 14 детей. 13 из них решили воспользоваться правом на получение жилищного сертификата, а одному будут выданы ключи от квартиры.

Многие молодые люди предпочитают жилищный сертификат, так как он по-



зволяет выбрать квартиру в любом муниципалитете Московской области, а также предполагает возможность приобрести двух- или трехкомнатную квартиру, при условии дополнительного вложения денежных средств.



В 2024 году в Можайском округе жилыми помещениями обеспечены 22 лица из числа детей-сирот, 19 из них воспользовались сертификатами.

Большинство ребят выбрали себе квартиры в Можайском округе, некоторые остановились на жилье поближе к учебе или работе в других городах.

Московская область – лидер по количеству предоставляемого жилья детям, оставшимся без родителей. Они также получают денежные выплаты, имеют преимущество при поступлении в высшие и средние профессиональные учебные заведения, бесплатные путевки в детские летние лагеря и проезд в транспорте столицы и Подмосквья.

ЖИТЕЛИ АРБЕКОВО УЖЕ ЕЗДЯТ ПО НОВОЙ ДОРОГЕ



Асфальтовое покрытие уложено на протяжении двух километров до населенного пункта. Также укреплены обочины, выполнен монтаж водопропускных сооружений и системы водоотведения. В проливные дожди влага уже не будет скапливаться на дорожном полотне.

Позаботились дополнительно и о безопасности водителей – на изгибе дороги установили сигнальные столбики со светоотражателями. В соответствии с нормами нанесена разметка и установлены дорожные знаки.

– Наша дорога до дома теперь – без ям и выбоин. Ездить не опасно и приятно, – поделилась своим впечатлением от новой дороги жительница округа по имени Елена.

КСТАТИ

Капитальный ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения у деревни Арбеково проведен по муниципальной программе Можайского городского округа «Развитие и функционирование дорожно-транспортного комплекса на 2023-2027 годы».

СОВМЕСТНЫЙ ПРИЕМ ГРАЖДАН



Глава округа Денис Мордвинцев и Можайский городской прокурор Александр Неплюев провели совместный личный прием граждан.

яснения жители могут на личном приеме. Встречи такого характера в стенах администрации муниципалитета проходят регулярно.

От участников встречи поступили обращения, касающиеся земельно-имущественных отношений и улучшения жилищных условий.

Детально рассмотреть волнующий вопрос и получить необходимые разъ-

Напоминаем, что уточнить дату следующего приема и записаться на него можно по телефону общего отдела администрации Можайского городского округа **8-496-382-23-60**.

Пока мы едины – мы непобедимы

Председательствующим на Конференции была избрана Лидия Афанасьева – первый заместитель Секретаря местного отделения партии.

В работе Конференции приняли участие депутат Московской областной Думы Татьяна Сердюкова, депутаты фракции, члены Местного политического совета, Местной контрольной комиссии и делегаты от первичных отделений партии.

Открывая Конференцию, Лидия Афанасьева подвела итоги Единого дня голосования: «Единая Россия» по итогам муниципальных кампаний получила 414 мандатов. Это свыше 70 процентов от общего числа. Партия усилила свои позиции. Это беспрецедентный уровень доверия.

Главным политическим событием года стала убедительная победа Владимира Путина на выборах Президента РФ. Голос за Владимира Путина на этих выборах стал голосом за Россию, за победу на поле боя и в битве за будущее страны и детей.

Важным направлением партии является реализация Народной программы, направленной на достижение максимального социально-экономического эффекта и затрагивающей интересы жителей. За три года ее реализации выполнено 100 процентов наказов жителей, но в работу поступают и новые. Депутатский корпус, активисты на местах должны сделать все возможное, чтобы те решения, которые принимаются по инициативе «Единой России», были исполнены, поскольку в основе каждой инициативы – наказы избирателей.

В 2024 году вступил в строй новый физкультурно-оздоровительный комплекс «Арсенал» – домашняя арена школы олимпийского резерва по самбо и дзюдо; капитально отремонтирована школа в деревне Клементьево; Можайский городской округ лидирует по протяженности обновленных региональных дорог – более 55 километров.

Проводится огромная работа по сбору гуманитарной

АКТИВ] Местное отделение партии «Единая Россия» подвело итоги 2024 года в ходе ежегодной партийной Конференции



помощи военнослужащим, раненым бойцам в госпиталях и жителям прифронтовых территорий. Поддержка оказывается и семьям бойцов.

На Конференции был рассмотрен отчет о деятельности местного отделения партии «Единая Россия» в 2024 году и приоритетных задачах на ближайший период.

Первый заместитель секретаря местного отделения партии Можайского городского округа Лидия Афанасьева наградила депутатов, активных жителей, руководителей предприятий, индивидуальных предпринимателей грамотами от Московского областного регионального отделе-

ния партии «Единая Россия» за активное участие в мероприятиях, направленных на поддержку специальной военной операции.

Татьяна Сердюкова и член местного политического совета, депутат от фракции партии «Единая Россия» Николай Зацепин вручили новым членам партии их партийные билеты.

Местное отделение насчитывает 563 активных члена и 188 сторонников. Благодаря командной работе удается реализовать поставленные задачи и достигать

Лидия АФАНАСЬЕВА,
первый
заместитель
секретаря
местного
отделения партии
«Единая Россия»:

” **ПРЯМАЯ РЕЧЬ**

– Сегодня вручили партийные удостоверения новым членам партии, хочется сказать слова благодарности за их поддержку партии «Единая Россия», за то, что в ряды партии вливается молодежь.

хороших результатов. Высокую оценку проведения конференции дала депутат Татьяна Сердюкова: «Благодарю однопартийцев за проделанную в 2024 году работу, за помощь фронту, семьям участников СВО. Думаю, что эта деятельность будет продолжена на самом высоком уровне».

В центре внимания конференции стояло несколько важных вопросов об изменениях в связи с ротацией в составе Местного политического совета и избрание делегатов на XXIX Конференцию Московского областного регионального отделения партии «Единая Россия».

РАБОТА МЕСТНОГО ОТДЕЛЕНИЯ. ГЛАВНОЕ

- Реализуется партийный проект «Историческая память»: проводятся акции по важным датам, партийцы навещают ветеранов, участвуют в праздничных концертах.
- Большое внимание уделяется патриотическому воспитанию молодежи. В округе регулярно проводятся уроки мужества и занятия «Разговоры о важном».
- Партией реализуется важный проект «Парта героя», цель которого – знакомство школьников с людьми, проявившими личное мужество и героизм в сложных ситуациях.
- Московская область одной из первых развернула штабы помощи жителям новых регионов, бойцам СВО и их семьям. У нас штаб действует в Можайском культурно-досуговом центре. В помо-
- щу фронту активное участие принимают жители нашего округа, депутатский корпус, предприниматели, общественные организации, молодежь.
- Активно реализуются федеральные партийные проекты, в том числе: «Здоровое будущее», «Культура малой Родины», «Городская среда», «Новая школа», «Российское село», «За самбо» и другие.
- Регулярно проходят встречи с жителями, приемы граждан, проверки работы важных структур в сфере образования, здравоохранения и коммунального хозяйства.
- Важным событием 2024 года стали выборы Президента Российской Федерации. С 15 по 17 марта члены «Единой России» проверяли ход голосования на избирательных участках.



Стражей порядка поздравили с профессиональным праздником

В администрации Можайского городского округа состоялось награждение полицейских, приуроченное к их профессиональному празднику – Дню сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации.

Долгие годы этот праздник назывался просто – День

милиции. А в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 13 октября 2011 года его переименовали в День сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации.

Правоохранительные органы обеспечивают охрану общественного порядка и безопасность граждан, находятся на передовой борьбы с преступностью, что позволяет людям жить и работать

в спокойной обстановке. Можайский городской округ входит в пятерку лучших муниципалитетов Подмосковья с безопасной и социально спокойной обстановкой.

С поздравительной речью перед работниками полиции выступили начальник ОМВД России по Можайскому городскому округу полковник полиции Юрий Воронин, Можайский городской

прокурор Александр Неплюев, заместитель главы округа Мария Азаренкова, депутат Мособлдумы Татьяна Сердюкова, директор военно-исторического музея-заповедника «Бородинское поле» Игорь Корнеев, представители ветеранских организаций и политических партий.

Юрий Воронин вручил благодарственные письма сотрудникам. Также он от-

метил, что в этом году в отделе полиции была возрождена хорошая традиция проводить соревнования по стрельбе между командами сотрудников на переходящий кубок.

От всей души поздравляем сотрудников полиции, выражаем признательность за их нелегкий труд, желаем здоровья, удачи и успехов в выполнении такой благородной миссии!

НАШ НАРОДНЫЙ УЧАСТКОВЫЙ – В ДЕСЯТКЕ ЛУЧШИХ!

Назар Шумляк еще в детстве твердо решил стать защитником граждан. Примером для него был герой детских книжек дядя Степа – добрый и помогающий всем милиционер.

– Всегда хотелось помогать людям сделать правильный выбор, направить их на путь справедливости. Поэтому я выбрал служить Закону и своей Родине, – делится Назар.

После учебы, а было это 16 лет назад, пришел на службу. За это время всякое бывало. Сейчас в ведомстве Назара более 50 населенных пунктов Порецкого террито-

риального отдела. Он отлично знает своих жителей, ведь в его обязанности входит не только охрана общественного порядка, но и непосредственное общение с гражданами.

В этом году Назар стал лидером голосования на Всероссийском конкурсе «Народный участковый» – он набрал 104 голоса. В рамках областного этапа оказался в десятке лучших полицейских, за него проголосовали 169 человек.

Вне работы Назар увлекается путешествиями и спортом. Посещает культурные и исторические места нашей страны.



Открыт набор на контрактную службу в легендарную 1-ю гвардейскую танковую армию

Единовременно при заключении контракта

2 300 000 рублей

1 900 000 рублей региональная выплата

400 000 рублей федеральная выплата



КОНТРАКТМО.РФ

8-495-990-77-77



Память знаменитого земляка чтят в Можайске

Внуки русского и советского писателя начала XX века, первого председателя Союза писателей РСФСР, уроженца Можайска Бориса Андреевича Пильняка (Boгау) впервые посетили наш город.

Потомки Бориса Пильняка, представляющие три поколения семьи Вогау-Соколовых-Андроникашвили: внучка писателя Кира Андроникашвили, его правнучка Наталья Кондрахина и ее девятилетняя дочь Юлия стали желанными гостями в городе, где прошло раннее детство Бориса Андреевича, где его помнят не только старинные улочки и дома, но и люди, хорошо знакомые с его творческим наследием.

Встреча наследников писателя с представителями можайской интеллигенции состоялась благодаря инициативной группе краеведов и почитателей творчества автора – Натальи Морозовой, Веры Скрябинской, Анатолия Тугушева, а также сотрудников библиотеки и при поддержке администрации округа.

В уютном зале Можайской библиотеки дорогих столичных гостей радушно приветствовали представители власти, краеведы, литераторы, художники и любители истории. Перед собравшимися выступили депутат Совета депутатов Можайского городского округа Василий Овчинников и директор библиотеки Наталья Соина. Они отметили, что приезд наследников писателя в год его 130-летия является большим событием в культурной жизни нашего города.

Очень интересно и душевно о Борисе Пильняке рассказала исследователь его творчества Вера Скрябинская. Она подчеркнула, что первооткрывателем имени Пильняка в Можайске еще в 60-е годы прошлого столетия стала краевед Лилия Волкова, которая в 2002 году поместила свою статью о нем в одной из городских газет. В Можайске наряду с други-



ми произведениями писателя очень ценят роман «Соляной амбар», поскольку в нем описаны легко узнаваемые места старого города, а героями повествования стали многие знакомые и друзья тогда 10-летнего мальчика Бориса Вогау (Пильняк – творческий псевдоним автора). Вера Скрябинская ознакомила присутствующих с развернутой в библиотеке выставкой



картин художника Алексея Глухарева «Можайск в произведениях Пильняка», которая вызвала неподдельный интерес у участников встречи.

Презентацию фотографий разных лет о мероприятиях в Можайске, посвященных памяти писателя, подготовила организатор проведения ежегодных Пильняковских чтений, краевед Наталья Мо-

розова. Наталья Николаевна, работая в должности заведующего музейно-выставочного отдела Можайского КДЦ, организовывала чтения с 2016 года. На 10-й научной конференции в октябре этого года она представила слушателям доклад «Наследники Пильняка». В ходе работы над докладом Наталья Морозова неоднократно связы-

валась с родственниками писателя, результатом чего явился их долгожданный визит в наш город.

С ответным словом к присутствующим обратилась внучка Бориса Пильняка, литератор, кандидат филологических наук Кира Андроникашвили. По примеру своего отца Бориса Борисовича Андроникашвили женщина много лет активно занимается изучением, изданием трудов и популяризацией имени своего деда. Кира Борисовна с радостью и благодарностью одобрила идею, высказанную на встрече, чтобы организовать в библиотеке постоянный литературный уголок, посвященный творчеству Бориса Пильняка, и пообещала пополнить книжный фонд недостающими изданиями писателя. Гости с благодарностью приняли подарки можайцев: книги о Бородино и Можайске и па-

мятные сувениры с видами нашего города.

После официальной части гости отправились на экскурсию по Можайску под руководством краеведа Анатолия Тугушева. Потомки писателя увидели памятную доску на здании музыкальной школы в центре Можайска, где когда-то находился соляной амбар, описанный в одноименном романе Бориса Пильняка. Они побывали на улице Коммунистической (ранее Богоявленская), где сохранилось деревянное здание бывшей ветлечебницы, в которой практиковал отец писателя, ветеринарный врач Андрей Вогау. Гостям показали двухэтажный дом на улице Желябова (бывшая Малая Афанасьевская), где проживала семья Вогау до 1904 года. Обзорную экскурсию по экспозициям выставочного отдела Можайского культурно-досугового центра провел для гостей его заведующий Василий Голиков. Потомки Бориса Пильняка посетили Ново-Никольский собор и памятник жертвам незаконных политических репрессий в городском сквере, где возложили живые цветы в память о своем предке. Как известно, Борис Пильняк был ложно обвинен в антисоветской деятельности и расстрелян в 1938 году. В 2017 году в нашем городе появилась новая улица имени Пильняка, а в этом году там была открыта памятная доска, которую также увидели уважаемые гости. По словам потомков Бориса Пильняка, они рады были приехать в Можайск и своими глазами увидеть места, воспоминания о которых ярко отразились в творчестве их знаменитого деда.

– Хочу поблагодарить вас за теплый прием, – сказала Кира Андроникашвили. – Мне очень приятно видеть вашу любовь к Борису Пильняку и почитание его творчества. Это очень дорого для нас, потому что все наследники Пильняка даже не по родству, а по какому-то внутреннему зову почитают и берегут его память.

ДЕЛЕГАЦИЯ
КООРДИНАЦИОННОГО
СОВЕТА ПРОФСОЮЗОВ
МОЖАЙСКОГО ОКРУГА
ПРИНЯЛА УЧАСТИЕ
В РОССИЙСКОМ
ФОРУМЕ «КУЛЬТУРА.
ТРАДИЦИИ.
НАСЛЕДИЕ» В МОСКВЕ,
ОРГАНИЗОВАННОМ
СОЮЗОМ
ПРОМЫШЛЕННИКОВ И
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ
«ИВОЛГА».

Можайцы посетили выставку уникальных экспонатов и дефиле русского костюма, представленных Высшей школой народных промыслов, приняли участие в мастер-классе по федоскинской росписи подносов, в панельной дискуссии «Сохранение и развитие российской культуры и традиций как части кода национальной идентично-

Наши на российском форуме в Москве



сти страны», модератором которой выступила ведущая Первого канала Светлана Зейналова.

– Отраднo, что мы возвращаемся к нашим истокам. Особенно это важно в сложное для России время. Радует то, что наша молодежь с искренним уважением чтит российские многонациональные традиции. Красной нитью форума стало бережное отношение к семье, где закладываются основы образования, воспитания, культуры и сам непобедимый русский дух. Нам исторически присущи любовь к Родине, уважение к старшему поколению и самобытная культура, – отметила председатель Координационного Совета профсоюзов Можайского округа Тамара Луговцова.

«БИЛЕТЫ В БУДУЩЕЕ» ВЫДАЛИ ТРИДЦАТИ ШКОЛЬНИКАМ



По проекту «Билет в будущее» можайские школьники изучили на практике три различные профессии: ремонт и обслуживание автомобилей, программирование и работа с информационными системами, печатное дело.

Все эти профессии актуальны в современном мире. Например, печатное дело открывает дверь в мир про-

изводства различных печатных изданий, от газет и глянцевого журналов до книг, где у каждого есть

свои особенности. К тому же печатное дело стоит на месте, давая возможности для профессионального роста.

Если юным ученикам приглянется ремонт и обслуживание автотехники, то они также имеют широкий простор для развития в

профессии. Настоящий мастер всегда будет востребован.

И, конечно же, информационные технологии сейчас открывают все новые возможности для профессионального развития. Они требуют постоянного обуче-

ния в своей сфере для поддержания уровня актуальных навыков.

Каждый из учеников смог попробовать себя в любой из трех профессий и определить, интересен ли ему будет такой вид заработка в будущем.



Акция «Стоп – мошенники!» прошла в Можайске

Беседу с работниками завода стерилизованного молока «Можайский» провела сотрудница ОМВД России по Можайскому городскому округу.



Полицейская привела примеры мошенничества в реальной жизни, рассказала о способах обмана людей в информационном поле, в том числе с использованием информационно-телекоммуникационных технологий. Она напомнила, что в ни коем случае нельзя предоставлять посторонним полные реквизиты своих банковских карт, одноразовые пароли для подтверждения операций, сведения о счетах и другую конфиденциальную информацию,

даже если звонивший называет ваши персональные

данные, представляется сотрудником правоохрани-

тельных органов или работником банка.

Большинство способов обмана основаны на запутывании и отвлечении внимания. При телефонных звонках важно помнить: нет никаких поводов верить словам незнакомого человека, как бы убедительно он ни говорил.

При личном общении с мошенником сохранять критическое мышление может быть еще сложнее. Если чувствуете, что в ситуации что-то не так, то постарайтесь уединиться ненадолго, чтобы поток информации от незнакомца перестал мешать вам обдумать ситуацию, а еще лучше позвоните близким и попросите помощи.

Берегите себя и помните, что словам незнакомых людей нельзя верить безоговорочно.

ОБ ОПАСНОСТИ БЫТОВОГО ГАЗА



В онлайн-проекте газовой безопасности «ГазАкадемия», разработанном АО «Мособлгаз» при поддержке Министерства образования Московской области, активно принимают участие школы Можайского округа.

На интерактивном уроке в увлекательной игровой форме ученики начальных классов школы «Гармония» познакомились с правилами безопасного использования газа в быту. Они приняли участие

в интерактивном квесте, посвященном правильному обращению с газом дома, и отправились в путешествие по стране Средиземья, где отвечали на вопросы и активно участвовали в уроке.

Урок пролетел на одном дыхании, оставив у ребят яркие впечатления и множество полезных знаний о безопасной эксплуатации газового оборудования. Дети усвоили важные правила обращения с газом. В завершение каждый участник получил удостоверение инспектора газовой безопасности.



УСТАЛЫМ ЗА РУЛЬ НЕ САДИСЬ!

Сотрудники Госавтоинспекции ОМВД России по Можайскому городскому округу с 11 по 17 ноября проверяют грузовой и пассажирский транспорт на наличие тахографов – устройств для учета режима труда и отдыха водителя.

С 2019 года все автобусы с количеством мест более восьми или автомобили с максимальной разрешенной массой более 3,5 тонны должны быть оборудованы такими приборами.

Штраф для физического лица за проезд на грузовом транспорте без тахографа – 5000 рублей, для юридического лица – до 50 тысяч рублей. Также штрафы предусмотрены, если тахограф установлен, но водитель едет больше нормы – 2000 рублей для физических и до 50 тысяч рублей для юридических лиц.

Основная цель присутствия тахографов на борту автомобилей – снизить количество ДТП, так как, по статистике, в каждой третьей аварии присутствует нарушение режима труда и отдыха со стороны водителей.

«Мы должны знать правду о событиях на фронте»

Гастроли творческого коллектива под руководством актрисы театра и кино Евгении Павловой в Московской области впервые начались показом спектакля «Живые» именно в Можайске, Городе воинской славы.

На мероприятии присутствовала молодежь, ветераны, участники боевых действий в Афганистане, Чечне, участники специальной военной операции. Перед началом спектакля зрителей и артистов от имени главы округа Дениса Мордвинцева и председателя Совета депутатов Лидии Афанасьевой приветствовал депутат Василий Овчинников. Выступили также депутат, участник СВО Александр Князев и атаман столичной сотни Ставропольского казачьего войска Союза казаков России Владимир Подъячев.

– Нынешнее поколение российских воинов вновь защищает нашу страну от нацизма. Мы должны знать правду о событиях, которые происходят сейчас на фронте, а сегодняшний спектакль – это и есть живая правда, – отметил Василий Овчинников.

Спектакль оказал потрясающее воздействие на можайских зрителей. Его сюжет

БРАВО! Премьера документально-музыкального спектакля «Живые» состоялась в Можайском культурно-досуговом центре



основан на поэтических очерках и стихотворениях действующего участника СВО, минометчика Андрея Манукалова с позывным Рыбов. Пронзительные стихотворения воина «Железный цветок», «Спасибо всем, кто молился за нас», «Крик» были положены на музыку и прозвучали в исполнении вокально-инструментального ансамбля «Радуга» Дома культуры поселка Новые Поляны Апшеронского района Краснодарского края. Откровенные, очень искренние и правдивые рассказы прямо с передовой, написанные Андреем Манукаловым, зрители услы-

шали из уст талантливого режиссера и актрисы спектакля Евгении Павловой.

– Между Великой Отечественной войной и сегодняшним днем время как будто бы сжалось. Мы оказались в новой реальности и взяли на себя эстафету победителей. Долг любого гражданина России сегодня – быть в строю. Мобилизация должна быть не только военной, но и духовная, ведь в нашей культуре, к сожалению, тоже идет большая война. Начиная с 2014 года, я лично пе-

ресмотрела всю свою жизнь и свое творчество, и теперь четко понимаю, зачем нужна моя профессия, – подчеркнула актриса театра и кино, режиссер спектакля «Живые» Евгения Павлова.

Эффект присутствия в зоне боевых действий был отображен артистами с невероятной точностью. Благодаря задействованным в спектакле аудиозаписям зрители услышали артобстрелы, выстрелы и противное дребезжание дронов над нашими позициями. В одном из трагических эпизодов многие вздрогнули от оглушающего огненного взрыва, раздавшегося как будто рядом. В течение всего действия на экране демонстрировались видеосъемки, сделанные Евгенией Павловой и Андреем Манукаловым под Бахмутом и Донецком. Развороченные взрывами стены домов и магазинов, разрушенные православные храмы, израненные деревья вдоль дорог с подбитой вражеской техникой – эти страшные картины войны тронули сердце каждого зрителя. Тем сильнее они ощутили гордость за наших защитников, которые – по прозвучавшему в финале утверждению Андрея Манукалова – не сломались и сегодня выполняют все поставленные перед ними задачи.

